
上海市长宁区 2025 年高三最后一次模拟（三模）化学试题
考生请注意：

1．答题前请将考场、试室号、座位号、考生号、姓名写在试卷密封线内，不得在试卷上作任何标记。

2．第一部分选择题每小题选出答案后，需将答案写在试卷指定的括号内，第二部分非选择题答案写在试卷题目指定的

位置上。

3．考生必须保证答题卡的整洁。考试结束后，请将本试卷和答题卡一并交回。

一、选择题（每题只有一个选项符合题意）

1、一定温度下，10mL 0.40 mol·L-1H2O2溶液发生催化分解。不同时刻测得生成 O2的体积（已折算为标准状况）如下

表。

t/min 0 2 3 6 8 10

V(O2)/mL 0.0 9.9 17.2 22.4 26.5 29.9

下列叙述不正确的是（）（溶液体积变化忽略不计）

A．反应至 6min 时，H2O2分解了 50％

B．反应至 6min 时，c(H2O2)=0.20 mol·L-1

C．0~6min 的平均反应速率：v(H2O2)≈3.3×10-2mol/(L·min)

D．4~6min 的平均反应速率：v(H2O2)>3.3×10-2mol/(L·min)

2、已知 1mol 氢气和氧气完全燃烧生成水蒸气放出 241.8 千焦热量，下列热化学方程式正确的是

A．2H2（g）+O2（g）→2H2O（g）+241.8kJ

B．H2（g）+1/2O2（g）→H2O（s）+241.8 kJ

C．H2（g）+1/2O2（g）→H2O（g）-241.8 kJ

D．H2O（g）→H2（g）+1/2O2（g）-241.8 kJ

3、下列说法不正确的是

A．常温下，0.1 mol·L－1CH3COONa 溶液的 pH=8，则该溶液中 c(CH3COOH)=（10-6-10-8）mol·L—1

B．对于相同浓度的弱酸 HX 和 HY(前者的 Ka 较大)溶液，加水稀释相同倍数时，HY 溶液的 pH 改变值大于 HX 溶液

的 pH 改变值

C．硫酸钡固体在水中存在以下平衡 BaSO4（s） ˆ ˆ †‡ ˆ ˆ Ba2+（aq）+SO4
2-（aq），当加入饱和碳酸钠溶液时可以生成

BaCO3沉淀

D．常温下，a mol·L－1的 CH3COOH 溶液与 0.01mol·L－1NaOH 溶液等体积混合后溶液呈中性，此温度下醋酸的电离

平衡常数 Ka=
-910

a-0.01

4、零族元素难以形成化合物的本质原因是



A．它们都是惰性元素 B．它们的化学性质不活泼

C．它们都以单原子分子形式存在 D．它们的原子的电子层结构均为稳定结构

5、将镁铝合金溶于 100 mL 稀硝酸中，产生 1.12 L NO 气体（标准状况），向反应后的溶液中加入 NaOH 溶液，产生

沉淀情况如图所示。下列说法不正确的是

A．可以求出合金中镁铝的物质的量比为 1∶1 B．可以求出硝酸的物质的量浓度

C．可以求出沉淀的最大质量为 3.21 克 D．氢氧化钠溶液浓度为 3 mol / L

6、 “侯氏制碱法”是我国化工专家侯德榜为世界制碱工业作出的突出贡献。某实验小组模拟“侯氏制碱法”的工艺流程

及实验装置(部分夹持装置省略)如图：下列叙述正确的是（     ）

A．实验时先打开装置③中分液漏斗的旋塞，过一段时间后再点燃装置①的酒精灯

B．装置②的干燥管中可盛放碱石灰，作用是吸收多余的 NH3

C．向步骤 I 所得滤液中通入氨气，加入细小的食盐颗粒并降温可析出 NH4Cl

D．用装置④可实现步骤Ⅱ的转化，所得 CO2可循环使用

7、下列实验中根据现象得出的结论错误的是

选项 实验 现象 结论

A 向某溶液中加铜和浓 H2SO4

试管口有红棕色气

体产生
原溶液可能含有 NO3

-

B
向填有硫酸处理的 K2Cr2O7硅

胶导管中吹入乙醇蒸气

管中固体逐渐由橙

色变为绿色
乙醇具有还原性



C

向盐酸酸化的 Cu(NO3)2溶液中

通入少量 SO2，然后滴入 BaCl2

溶液

产生白色沉淀 氧化性：Cu2+>H2SO4

D

向浓度均为 0.1 mol/L 的 MgCl2、

CuCl2混合溶液中逐滴加入氨

水

先出现蓝色沉淀
Ksp[Mg(OH)2]>Ksp[Cu

(OH)2]

A．A B．B C．C D．D

8、下列说法正确的是

A．氢氧燃料电池放电时化学能全部转化为电能

B．反应 4Fe(s)+3O2(g) 2Fe2O3(s)常温下可自发进行，该反应为吸热反应

C．3 mol H2与 1 mol N2混合反应生成 NH3，转移电子的数目小于 6×6.02×1023

D．在酶催化淀粉水解反应中，温度越高淀粉水解速率越快

9、NA为阿伏加德罗常数的值。下列有关叙述正确的是

A．100g 46％的乙醇溶液中，含 H-O 键的数目为 7NA

B．pH=1 的 H3PO4溶液中，含有 0.1NA个 H+

C．0.1mol Fe 在足量氧气中燃烧，转移电子数为 0.3NA

D．1L 0.1mol·L-1的 NH4Cl 溶液中含有 NH4
+数目为 0.1NA

10、世界第一条大面积碲化镉薄膜“发电玻璃”生产线最近在成都投产，该材料是在玻璃表面镀一层碲化镉薄膜，光电

转化率高。下列说法错误的是

A．普通玻璃含有二氧化硅 B．该发电玻璃能将光能完全转化为电能

C．碲化镉是一种无机化合物 D．应用该光电转化技术可减少温室气体排放

11、NA 代表阿伏加德罗常数的值，以下说法正确的是

A．2NA 个 HCl 分子与 44.8 L H2和 Cl2的混合气体所含的原子数目均为 4NA。

B．32gCu 将足量浓、稀硝酸分别还原为 NO2和 NO，浓、稀硝酸得到的电子数均为 NA。

C．物质的量浓度均为 1mol/L 的 NaCl 和 MgCl2混合溶液中，含有 Cl―的数目为 3NA。

D．1mol D3
18O+（其中 D 代表

2
1H ）中含有的中子数为 10 NA。

12、NA 为阿伏加德罗常数的值。下列说法正确的是

A．18 g D2O 和 18 g H2O 中含有的质子数均为 10NA

B．2 L 0.5 mol·L－1H2S 溶液中含有的 H＋离子数为 2NA

C．过氧化钠与水反应时，生成 0.1 mol 氧气转移的电子数为 0.2NA



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全

文，请访问：https://d.book118.com/366040113114011003

https://d.book118.com/366040113114011003

